



传播国粹的小使者



北京市丰台区开四社区 张正扬

11岁的张正扬不仅是勤奋好学、乐于助人、多才多艺、全面发展的好孩子，还是一个深深喜爱国粹京剧艺术的小票友。

张正扬很小就对京剧产生了浓厚的兴趣。“不是简单地做一名京剧表演者，我希望能够成为一名传播中华民族优秀文化化的小使者。”她立志要将京剧文化介绍给世界人民。然而，学习京剧远比想象中困难得多，练身段、翻跟头、下腰、背台词，经常累得满头大汗，每当想退缩时，张正扬就想起老师的话：“京剧是国粹，你要弘扬和振兴国粹就得付出艰辛。”

一点一滴的积累中，张正扬学习到了京剧的生旦净末丑、唱念做打舞、手眼身法步等多项知识技能，并多次参与各种演出慰问活动。几年来，她先后多次参加电视台的节目录制，在大型音乐会上展示祖国的京剧；跟随京剧团到北京多个乡镇地区，向村民们充分展示首都少年的文明风采；在教师节时，她用优美的表演，慰问辛苦的老师们；在九九重阳节，她亮出自

己的拿手戏，为老人们表演，给老人们带来快乐……

除了学习京剧，张正扬还坚持锻炼身体。她深知一个健康身体的重要性，不仅积极参加学校组织的有利于身体健康的体育活动，还在课外坚持学习游泳。2012年暑假，张正扬在中外小学生游泳比赛中取得了优胜奖的好成绩。

“我今后要更加努力，为自己的成长添彩，为社会释放正能量。”张正扬表示，会一如既往地传播国粹，也希望自己的成长因传承文化、做文明使者而更加有意义。



(北京市丰台区文明办推荐)